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Зве р нен ня
3 червня 2008 р. у м. Миколаєві від бу в ся І Фо рум сіль сь ких бі б лі о те ка рів, го ло вні ор га ні за то ри яко го – Ми ко-

ла їв сь ка об ла с на дер жа в на ад мі ні с т рація, Ми ко ла їв сь ка об ла с на ра да, управ лін ня куль ту ри об л де р жа д мі ні с т ра ції, 
об ла с на уні вер са ль на на у ко ва бі б лі о те ка ім. О. Гмирьова. У фо ру мі взя ли участь пред ста в ни ки ор га нів вла ди, про-
фе сій ні де ле га ції з усіх ре гі о нів на шої об ла с ті, фа хі в ці На ці о на ль ної па р ла ме нт сь кої бі б лі о те ки Укра ї ни, со ці а ль ні 
пар т не ри та ко ри с ту ва чі бі б лі о тек, по че с ні го с ті.

Ме тою Фо ру му бу ло об го во рен ня ши ро ко го ко ла про блем сіль сь ких бі б лі о тек, які зна хо дять ся сьо го дні в кри ти ч-
но му ста ні, а та кож ви зна чен ня шля хів по до лан ня не га ти в них явищ.

1. Бюджетне фі нан су ван ня. Від зна ча єть ся ни зь ким рі в нем. На 1 районну ЦБС в се ре д ньо му ви ді ля єть ся на рік по 
480 тис. грн. при по тре бі не ме н ше 800 тис. грн. Фі нан су ван ня здій с ню єть ся пе ре ва ж но на код 1110 (заробітна пла-
та). Ко ш ти від пла т них по слуг (май же 300 тис. грн. по об ла с ті за 2007 р.) йдуть на по крит тя не до фі на н су ван ня з 
бю дже ту бі б лі о тек, а не на роз ви ток та об ла ш ту ван ня уста нов.

2. Інформаційно-ресурсний по те н ці ал. Че рез не до ста т нє фі нан су ван ня у 2001–2006 рр. за га ль ний фонд бі б-
лі о тек об ла с ті зме н ши в ся на 600 тис. видань. На 1 сільську бі б лі о те ку ви ді ля ло ся ме н ше 300 грн. (при но р ма ти ві 
4,5 тис. грн.). Це при зво дить до ка та с т ро фі ч ної си ту а ції що до до сту пу до ін фо р ма цій них ре сур сів на се лен ня об ла-
с ті.

3. Забезпечення ком п’ю те ри за ції бі б лі о тек ре а лі зу єть ся на ос но ві роз по ря джен ня об л де р жа д мі ні с т ра ції 
№ 768-р від 25.12.2001 р. «Про ство рен ня та за без пе чен ня фу н к ці о ну ван ня ком п'ю те р ної біб ліо те ч ної ме ре жі Ми-
ко ла їв сь кої об ла с ті». На сьо го дні центра ль ні ра йон ні бі б лі о те ки ма ють 57 комп'ютерів, при не об хід но с ті не ме н ше 
200. До Ін тер нету під клю че но бі б лі о те ки 14 районів. На га ль ні пи тан ня – за без пе чен ня дер жа в но го фі нан су ван ня на 
опла ту Ін тер нет- ка на лу в центра ль них ра йон них бі б лі о те ках, ство рен ня Ін тер нет- це н т рів для ко ри с ту ва чів, по-
сту по ва ком п'ю те ри за ція сіль сь ких фі лій. Ці пи тан ня на бу ва ють все бі ль шої зна чу що с ті з уча с тю бі б лі о тек об ла с ті 
в за га ль но де р жа в но му про е к ті «Гло ба ль ні бі б лі о те ки», що пе ред ба чає ком п’ю те ри за цію бі б лі о тек усіх рі в нів.

4. Матеріально-технічна ба за бі б лі о тек зна хо дить ся в кри ти ч но му ста ні. 43% бі б лі о тек об ла с ті по тре бу ють 
ка пі та ль но го або по то ч но го ре мо н ту, 57% – не опа лю ють ся (пе ре ва ж но у сіль сь кій мі с це во с ті), про тя гом остан ніх 
20–30-ти років у бі б лі о те ках об ла с ті не по но в лю ють ся ме б лі, сте ла жі; по зба в ле ні те ле фон но го зв’я з ку прак ти ч но 
всі сіль сь кі бі б лі о те ки- фі лі ї.

Сіль сь кі бі б лі о те ки зна хо дять ся здебільшого в оре н до ва них при мі щен нях не ко му на ль ної вла с но с ті, їх до ля та 
роз та шу ван ня за ле жать від во лі оре н до да в ців.

5. Кадровий по те н ці ал. Ро бо ту 508 бібліотек об ла с ті за без пе чу ють 1 005 пра ців ни ків, з них 411 – у сіль сь ких бі б лі-
о те ках. Роз ви ток ін фо р ма цій них тех но ло гій по тре бує під ви щен ня ква лі фі ка ції, про ве ден ня на вча ль них та ме то ди-
ч них за хо дів, що ви ма гає що рі ч но го фі нан су ван ня. Не за без пе че ний та кож і со ці а ль ний за хист бі б лі о те ка рів на се лі.

По до лан ня іс ну ю чих про блем та ре а лі за ція по ста в ле них на Фо ру мі за вдань не мо жуть здій с ню ва ти ся без під-
три м ки вла ди та де пу тат сь ко го ко р пу су. Не об хід но зро зу мі ти, що зво лі кан ня з ре фо р му ван ням біб ліо те ч ної га лу зі, 
зо к ре ма в сіль сь кій мі с це во с ті, спри чи няє ви ни к нен ня ри зи ку зни жен ня рі в ня осві ти, втра ти куль ту р них і мо ра ль них 
цін но с тей у ре гі о ні. Адже осві та, по ін фо р мо ва ність, фа хо вий рі вень зна хо дять ся у пря мій за ле ж но с ті від ін фо р ма-
цій них про це сів, ді я ль но с ті бі б лі о те к.

Для ви хо ду із кри зо вої си ту а ції, що скла ла ся в сіль сь ких бі б лі о те ках ре гі о ну, не об хід ні над зви чай ні за хо ди. Са ме 
то му на Фо ру мі бу ло об го во ре но та за твер дже но «Мо дель пу б лі ч ної (сіль сь кої) бі б лі о те ки Ми ко ла їв сь кої об ла с ті», 
яка спря мо ва на на ре а лі за цію за вдань ін но ва цій но го роз ви т ку кра ї ни, за до во лен ня  ін фо р ма цій них, куль ту р них по-
треб ме ш ка н ців ре гі о ну.

Про си мо Вас спри я ти за твер джен ню «Мо де лі сіль сь ких бі б лі о тек Ми ко ла їв сь ко го ре гі о ну» як окре мо го до да т ку 
до «Про г ра ми роз ви т ку куль ту ри в Ми ко ла їв сь кій об ла с ті на 2008–2011 рр.». Та кож про си мо при фо р му ван ні бю дже-
тів на 2009 р. вра ху ва ти та за тве р ди ти ко ш ти для впро ва джен ня у ді я ль ність бі б лі о тек ці льо вих про грам, а са ме: 
збі ль ши ти фі нан су ван ня для роз ши рен ня в сіль сь ких, ра йон них, мі сь ких бі б лі о те ках ко ла ін фо р ма цій но- ре су р с них 
дже рел, змі ц нен ня ма те рі а ль ної- те х ні ч ної ба зи, впро ва джен ня ін фо р ма ти за ції та ком п’ю тер них тех но ло гій.

Вкрай не об хід но змі ни ти по лі ти ку роз ви т ку об ла с них бі б лі о тек – го ло вних ме то ди ч них центрів та осе ре д ків ін-
но ва цій для біб ліо те ч них за кла дів об ла с ті. По трі б но змі ц ни ти ма те рі а ль но- те х ні ч ну ба зу об ла с них бі б лі о тек, що є 
ві зи т ни ми ка р т ка ми об ла с ті, по пов ню ва ти та роз ши рю ва ти коло ін фо р ма цій них ре сур сів, що отри му ють бі б лі о те-
ки, при йн я ти про гра му ін фо р ма ти за ції для об ла с них бі б лі о тек, яка за без пе чить від по ві д ність цих за кла дів ви мо гам 
ча су як скла до вих ме то ди ч но го впли ву на бі б лі о те ки ре гі о ну.

Ми спо ді ва є мо ся, що Ва ше ро зу мін ня ва ж ли во с ті роз ви т ку біб ліо те ч ної га лу зі спри я ти ме ви рі шен ню про блем 
об слу го ву ван ня сіль сь ко го на се лен ня че рез пу б лі ч ні бі б лі о те ки Ми ко ла їв сь ко го ре гі о ну

При йн я то уча с ни ка ми І Фо ру му сіль сь ких бі б лі о те ка рів
3 червня 2008 р., м. Миколаїв


